
DELIBERA N. 59/08/CSP

Archiviazione del procedimento n. 1506
avviato nei confronti della società l’Informatore s.r.l. (esercente l’emittente per la

radiodiffusione televisiva in ambito locale, a carattere informativo, “Telenostra”) per la
violazione dell’articolo 20, comma 5, della Legge 6 agosto 1990, n.223

L’AUTORITÁ

NELLA riunione della Commissione per i servizi e i prodotti del 18 marzo 2008;

VISTA la legge 31 luglio 1997, n. 249, pubblicata nel Supplemento ordinario n.
154/L alla  Gazzetta Ufficiale  della Repubblica italiana - serie generale - del 31 luglio
1997, n. 177;

VISTA la legge 6 agosto 1990, n. 223, pubblicata nel Supplemento ordinario n.53
alla Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana del 9 agosto 1990, n. 185, in particolare
l’articolo 20, comma 5; 

VISTA la legge 24 novembre 1981, n. 689, pubblicata nella  Gazzetta Ufficiale
della  Repubblica  italiana  30  novembre  1981,  n.  329  e  successive  modificazioni  e
integrazioni;

VISTO il decreto legislativo 31 luglio 2005, n. 177, recante “Testo unico della
radiotelevisione” pubblicato nel Supplemento ordinario n. 150/L alla Gazzetta Ufficiale
della Repubblica italiana – serie generale- del 7 settembre 2005, n. 208;

VISTO il “Regolamento in materia di pubblicità radiotelevisiva e televendite”,
approvato con delibera dell’Autorità n. 538/01/CSP del 26 luglio 2001, pubblicata nella
Gazzetta  Ufficiale  della  Repubblica  italiana  dell’8  agosto  2001,  n.183  e  successive
modificazioni e integrazioni;

VISTO il “Regolamento in materia di procedure sanzionatorie”, approvato con
delibera  dell’Autorità  n.  136/06/CONS del  15 marzo 2006, pubblicata  nella  Gazzetta
Ufficiale  della  Repubblica  italiana  del  31  marzo  2006,  n.  76,  come modificato  dalla
delibera n.  173/07/CONS del 19 aprile 2007, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale  della
Repubblica Italiana del 25 maggio 2007, n. 120; 

VISTO  l’atto  della  Direzione  contenuti  audiovisivi  e  multimediali  di  questa
Autorità, contestazione n.-06-/07/DICAM in data 11 gennaio 2007, notificato in data 27
gennaio 2007, con il quale è stata contestato alla Società L’informatore S.r.l., con sede in
Caserta, Via Vivaldi 47, esercente l’emittente per la radiodiffusione televisiva in ambito
locale,  a  carattere  informativo,  “Telenostra”,  di  non  essersi  attenuta  agli  obblighi
concernenti  la  corretta  tenuta  delle  registrazioni  dei  programmi,  in  particolare  in
relazione alla data del 27 giugno 2006;
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VISTA la propria delibera n. 90/07/CSP del 20 giugno 2007, notificata in data 31
luglio 2007, con la quale la società L’informatore S.r.l. è stata diffidata, entro 15 giorni
dalla  data  di  notifica  del  predetto  atto,  a  cessare  dal  comportamento  non  conforme
all’articolo 20, comma 5, della legge 6 agosto 1990, n. 223;

CONSIDERATO che in data 12 novembre 2007 (prot. N. 0067484) è pervenuta la
relazione del Comando della Guardia di Finanza, Nucleo Speciale per la Radiodiffusione
e l’Editoria di Napoli (nota GdF prot. 00698/I/2° del 7 novembre 2007), in esito alla
richiesta  prot.  N.  791/07/Dicam del  14  settembre  2007,  trasmessa  per  il  tramite  del
Servizio ispettivo con nota prot.  n.  55742 del 18 settembre 2007, nella  quale è stato
evidenziato,  tramite  il  riscontro effettuato  sulle  registrazioni  dei  programmi  andati  in
onda in data 28 agosto 2007 (effettuata sui supporti magnetici prelevati dalla Guardia di
Finanza  presso  la  sede  dell’emittente  in  data  27  settembre  2007)  che  l’emittente
“Telenostra” ha cessato dal comportamento non conforme alla vigente normativa;

VISTO l’articolo 20, comma 5, della legge 6 agosto 1990, n. 223;

VISTO l’articolo 51 del decreto legislativo 31 luglio 2005, n. 177;

VISTA  la  proposta  formulata  dalla  Direzione  contenuti  audiovisivi  e
multimediali;

UDITA la  relazione  dei  Commissari  Gianluigi  Magri  e  Sebastiano  Sortino,
relatori  ai  sensi  dell’articolo  29  del  “Regolamento  concernente  l’organizzazione  e  il
funzionamento dell’Autorità”;

DELIBERA

l’archiviazione degli atti.

Roma, 18 marzo 2008

IL PRESIDENTE
Corrado Calabrò

IL COMMISSARIO RELATORE IL COMMISSARIO RELATORE
Gianluigi Magri Sebastiano Sortino
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per attestazione di conformità a quanto deliberato
per IL SEGRETARIO GENERALE

M.Caterina Catanzariti
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